



你感动了我,让我帮帮你吧

“最美盲人”回应:自己的生活简简单单



最近几天,“最美盲人”捡垃圾的视频感动了很多人。视频的主人公毕玉魁对自己的行为解释说,他只是把捡垃圾当作习惯,这件小事不值一提。凡人善举,看似普通又不普通,毕玉魁朴素的行为和心理再次赢得市民和网友为其点赞。

本报见习记者 万兵

说善举>>
越是看不到
越对污物有阴影

面对媒体和志愿者的毕玉魁,反复表示捡垃圾对自己来说不过是个简单的习惯,没有必要强调。17日,不少网友在网上对“最美盲人”的行为展开讨论。“点赞,让正能量扩散。”网友“文化产业新势力”说,“大家不要随时随地乱扔垃圾啦!”网友田文博也表示。

一夜间成为焦点的毕玉魁,对于大家的关注有些不适应。“捡垃圾是我失明后的一个本能心理反应。”毕玉魁说。自己越是看不到,越对污物有一种阴影,他形容这是一种“病态感觉”。

在捡到垃圾后,毕玉魁也坚持要亲自把垃圾扔进垃圾桶里。毕玉魁说,别人帮着扔不行,自己只有摸索到垃圾桶的口,亲手把垃圾扔进去才能安心,不然心里就很难受。很

多人对视频中毕玉魁在超市门口摸索着把垃圾扔进垃圾桶的一幕印象深刻。对毕玉魁来说,既然这是种“病”,也就没必要大惊小怪。

毕玉魁说,正常人踩到垃圾,可能踢开就是了。他自从失明以后,对垃圾的容忍度降到了极低。“上下楼摸到扶手上的灰,心里就烦。”毕玉魁说,平常人也可以闭上眼睛试一试,如果走到哪里都会踩到垃圾,心里是种什么感受。

因此,毕玉魁碰到了垃圾就得捡。也有人说,反正有保洁员,干吗要多管闲事?但毕玉魁说:“有的人可能是忙,生活节奏快,没工夫捡起来,但我是这个毛病。”毕玉魁也表示,虽然自己捡垃圾时没有多想,但也希望大家能注意维护周围的环境卫生,“自己家门口都打扫不干净,还能顾上什么?”

说心愿>>
想把按摩技能
教给其他盲人



毕玉魁和妻子闲暇时侍弄花草。 本报见习记者 万兵 摄

毕玉魁的举动感动了大家,很多人考虑到毕玉魁视力上的不便,希望能尽最大努力帮助他。济南恒通出租雷锋车队的哥找到记者,希望能和毕玉魁建立长期联系,帮助他解决日常出行问题。被毕玉魁真诚打动的“大牛村”群的网友也想从生活的方方面面帮助毕玉魁。

面对这些帮助,毕玉魁表示,自己的生活简简单单,而且已经受到很多人的帮助。“想回报关心我的人都回报不过来。”毕玉魁说。然而,要真说帮助,毕玉魁也有个心愿。目前从事按摩和足疗行业的他,想要免费把技术教给其他盲人朋友。

不过,毕玉魁也有自己的顾虑。据他介绍,在他接触到的盲人朋友里,很多人在失明后心里都有阴影,每天宅在家里,不肯与外界接触。“身边就有这样一个盲人朋友,天天在家里不出门。实际上,越不接触外界,心里就越走不出去。”毕玉魁说。

渐渐地,这部分盲人产生了抵触心理,甚至抵制别人的帮助。因此,如何做通这部分盲人的心理工作,帮他们跨过心理上的坎儿,也是教给他们谋生技能前的一项难题。毕玉魁说,这是个历时很长的工作,并不是靠几个人就能完成的。因此,他希望社会能给这部分人更多的关注。

更多志愿者加入
捡垃圾小分队

本报7月17日讯(见习记者 万兵) 追随“最美盲人”的脚步,网络群“大牛村”的捡垃圾小分队更加坚定了将爱护环境坚持到底的信念。16日晚上,“大牛村”再次发起活动,征集了30多名志愿者参与到捡垃圾的队伍中来,并通过微信发出倡议,希望大家把“点赞”落实到自己的行动上来。

“找‘最美盲人’是真,力行环保从自我做起是更真更行,爱国无小事!”这是“大牛村”为“我为泉城捡垃圾”活动发起的倡议中的一句话。通过捡垃圾,志愿者们体会到了环卫工人的辛苦,并有了对城市和社会的责任感,表示以后坚决不乱扔垃圾。

据“大牛村”成员王先生介绍,大家不希望保护环境仅仅止于一个活动,而是希望市民都能把对“最美盲人”的赞美和敬佩化为自身的行动。因此,他们也通过微信等多种形式,倡议每个人都从自身做起。

“接下来我们会继续捡垃圾,坚决不放弃。”王先生说,“大牛村”的成员们在见到毕玉魁本人并确认了视频内容的真实性后,更加肯定了一点,那就是做好事不应该怕表扬,就应该让毕玉魁这样的人得到充分的尊重和表扬,进而在整个社会中产生影响。

目前,小分队的行动仍在持续展开。队员们除了倡导每个月的15日大家都从自身做起捡拾垃圾外,更希望大家都能反思自己曾经有过哪些不文明的行为,时时刻刻从细微之处关爱自己生活的城市。

不用你动手 轻松刷新墙

随着时间流逝,房屋开始陈旧,墙面、家具问题越来越多:
■ 陈旧污渍 ■ 碰撞斑痕 ■ 顽固霉斑 ■ 褪色掉皮 ■ 粉化开裂
立邦刷新服务可以省时、省心、省力地为您解决所有的困扰!

省心, 不用你动手!

我们帮您搬移家具,无需您动手,并使用立邦专业配套的遮蔽保护材料来保护您的家具!

我们用打磨法拉利跑车的工具
来打磨你家的墙面! 不再粉尘飞扬!

使用进口的电动吸尘打磨机,让施工现场不再
粉尘飞扬,更缩短施工时间,让您快速住新家!



无胶水墙面体系, 环保更彻底!

从墙体底层处理到面漆涂刷,都使用立邦
环保的产品,环保更耐久,让您住的安心!

一年质保服务, 让您放心无忧!

施工结束后立邦刷新服务为您提供一张
质保卡,免费一年修补服务,让您放心无忧!

关键6步, 轻松焕新家!



立邦
为你刷新生活



立邦刷新服务 不用你动手
400 821 5757

也可以登录立邦官网在线报名
shuixinfuwu.nipponpaint.com.cn

